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議会運営委員会会議録 

 

令和２年５月２０日 水曜日 

  午前１０時０１分開議 

  午前１０時４７分閉議（実時間３４分） 

                              

○本日の会議に付した案件 

１．６月定例会の運営について 

 （１）付議案件 

 （２）市長追加提出予定案件 

 （３）会期の決定 

 （４）マスク着用について 

 （５）傍聴者の取扱いについて 

 （６）その他 

１．その他 

                              

○本日の会議に出席した者 

委 員 長  福 嶋 安 徳 君 

副委員長  橋 本 幸 一 君 

委  員  大 倉 裕 一 君 

委  員  金 子 昌 平 君 

委  員  亀 田 英 雄 君 

委  員  田 方 芳 信 君 

委  員  中 村 和 美 君 

委  員  増 田 一 喜 君 

委  員  村 川 清 則 君 

委  員  山 本 幸 廣 君 

議  長  上 村 哲 三 君 

 

※欠席委員         君 

                              

○委員外議員出席者中発言の許可を得た者 

               君 

                              

○説明員等委員（議）員外出席者 

 総務企画部長     丸 山 智 子 君 

 財務部長       佐 藤 圭 太 君 

 議会事務局長     岩 崎 和 也 君 

  議会事務局次長   増 田 智 郁 君 

  議事調査係長    島 田 義 信 君 

                              

○記録担当書記     島 田 義 信 君 

            馬 淵 宗 徳 君 

 

（午前１０時０１分 開会） 

○委員長（福嶋安徳君） ただいまから議会運

営委員会を開会いたします。 

                              

◎６月定例会の運営について 

○委員長（福嶋安徳君） それでは、まず、１

に、６月定例会の運営についてを議題とし、

（１）付議案件の（イ）市長提出案件１２件に

ついて、説明を求めます。 

○総務企画部長（丸山智子君） おはようござ

います。(｢おはようございます」と呼ぶ者あ

り）総務企画部の丸山でございます。本日は、

よろしくお願いいたします。それでは、着座に

て説明させていただきます。 

○委員長（福嶋安徳君） どうぞ。 

○総務企画部長（丸山智子君） 今回の６月定

例会の開会日に提出を予定しております議案

は、お手元に配付しております令和２年６月定

例会提出予定議案にお示ししておりますよう

に、予算議案が２件、事件議案が２件、条例議

案が８件の合計１２件でございます。 

 それではまず、予算議案２件及び事件議案２

件につきまして、佐藤財務部長より説明いたし

ます。 

○財務部長（佐藤圭太君） 皆様、おはようご

ざいます。(｢おはようございます」と呼ぶ者あ

り）財務部の佐藤でございます。よろしくお願

いいたします。それでは着座にて説明させてい

ただきます。 

○委員長（福嶋安徳君） どうぞ。 

○財務部長（佐藤圭太君） 予算議案の２件で

ございますが、議案第５１号・令和２年度八代
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市一般会計補正予算・第５号と、議案第５２号

・令和２年度八代市国民健康保険特別会計補正

予算・第２号でございます。 

 まず、一般会計の補正額は１３億７１００万

円でございます。その内容は、新型コロナウイ

ルス感染症対策関連事業で２億２０００万円、

国・県の補助金等を活用した事業などで約１１

億４６００万円、単独事業で５００万円でござ

います。 

 まず、新型コロナウイルス感染症対策関連事

業では、国の１次補正に伴います新型コロナウ

イルス感染症緊急経済対策に係るもので、児童

手当の受給者へ、児童１人当たり１万円の臨時

特別給付金を支給する経費１億７０００万円の

ほか、新型コロナウイルス感染症対策により影

響を受けた指定管理者制度導入施設におきまし

て、利用料金の還付や売上げ減少による収支悪

化分を補填し、今後の事業継続を支援する経費

４０３０万円などでございます。 

 次に、国・県等の補助金を活用した事業で、

主なものといたしまして、パソコン教育推進事

業で、小中特別支援学校分、合わせて３億９８

５０万円を予定しておりますが、これは、国の

ＧＩＧＡスクール構想整備事業を活用し、児童

生徒１人１台のタブレット端末配備に向けた環

境整備への取組を加速させ、災害や感染症の発

生等による学校の臨時休業時においても、ＩＣ

Ｔの活用により全ての子供たちが学ぶことがで

きるよう、今回は学校の校内ＬＡＮ工事や、端

末の充電保管庫などの学校ネットワーク構築に

向けた環境整備を行う経費を補正するものでご

ざいます。 

 また、私立保育所施設整備事業では、坂本町

にあります、あさひ森の保育園、鏡町にありま

す、鏡しらぬい保育園の移転改築に係る補助

金、合わせて２億６３４０万円を予定いたして

おります。 

 次に、道路維持・改良経費２億２０００万円

でございますが、これは、国の補助内示が当初

の見込みより大幅に増額されたことにより補正

するものでございます。 

 次に、イグサ移植機等導入経費では、１億９

７７０万円を予定しておりますが、本年度と来

年度の２か年事業として、イグサ生産農家に対

して、イグサ移植機の導入支援の補助を行うも

ので、機械化による作業の省力化や、製品の向

上をはじめ、イグサ産地としての生産体制強化

と維持を図るものでございます。 

 本年度は、本市と氷川町の生産農家合わせ

て、イグサ移植機２２台、苗処理機２７台、カ

セット２４０５台を導入予定でございます。 

 そのほか、松高、植柳、麦島幼稚園３園にお

いて、それぞれの遊戯室におけるつり天井の落

下防止対策などの耐震改修工事を行う幼稚園非

構造部材耐震化事業として２４６０万円、規模

の拡大や経営の多角化などに必要な農業機械等

の導入に要する経費の一部を補助する担い手づ

くり支援交付金事業に１９６０万円のほか、コ

ミュニティー助成金を活用した自治総合センタ

ーコミュニティー助成事業に５００万円などを

予定しております。 

 次に、単独事業の主なものといたしまして、

小学校管理運営事業及び中学校管理運営事業、

並びに図書館管理運営事業に、合わせて５００

万円を予定しておりますが、これは、昨年１２

月末にお受けしました本市への寄附について、

千丁地域の教育環境充実に活用してほしいとい

う寄附者の御意向により、備品購入費などを補

正するものでございます。 

 次に、国民健康保険特別会計で、傷病手当金

事業に１０００万円を予定いたしております。

これは、新型コロナウイルス感染症や感染が疑

われる被用者に、療養中の生活保障として傷病

手当金を支給する経費を追加するものでござい

ます。 

 以上が、６月定例会の開会日に提出予定の予
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算議案２件でございますが、新型コロナウイル

ス感染症対応地方創生臨時交付金関連事業につ

きまして、現在、各課からの要求の取りまとめ

中でございまして、内容を精査の上、早急な対

応が必要なものについてはですね、追加提案さ

せていただきたいというふうに考えておりま

す。 

 次に、事件議案の、議案第５３号、５４号の

２件につきまして説明いたします。いずれも予

算の専決処分でございます。 

 議案第５３号は、令和２年度八代市一般会計

補正予算・第４号で、内容は、１人１０万円を

支給します特別定額給付金事業といたしまして

１２８億円を追加したもので、新型コロナウイ

ルス感染症に関する国の１次補正予算が、４月

３０日に成立したことに伴い、迅速かつ的確に

家計への支援を行うため、同日付で、関係経費

の補正を行ったものでございます。 

 議案第５４号は、令和２年度八代市国民健康

保険特別会計補正予算・第１号で、専決日は５

月１５日、補正予算額は６７００万円で、令和

元年度決算の収支不足の見込みによる繰上充用

の予算措置を行ったものでございます。 

 以上２件、補正予算に関連する専決処分の報

告及び承認についてでございます。 

 財務部からの説明は以上でございます。よろ

しくお願いいたします。 

○総務企画部長（丸山智子君） 続きまして、

条例議案８件につきまして、私のほうから御説

明いたします。 

 まず、議案第５５号の八代市定住支度金条例

の廃止については、定住支度金の支給対象とな

る公営宅地分譲地が完売し、新たな入居者がな

くなったため、関係条例を廃止するものです。 

 議案第５６号・八代市介護保険条例の一部改

正については、介護保険法施行令の一部改正に

伴いまして、令和２年度における第１号被保険

者の第１段階から第３段階までの介護保険料の

軽減を行うものです。 

 議案第５７号・八代市介護保険条例の一部改

正については、新型コロナウイルス感染症の影

響により、一定程度収入が下がった介護保険第

１号被保険者の介護保険料の減免に対する財政

支援が決定されたことを踏まえ、当該減免措置

に関し、所要の規定を定めるものです。 

 議案第５８号・八代市家庭的保育事業等の設

備及び運営に関する基準を定める条例及び八代

市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業

並びに特定子ども・子育て支援施設等の運営に

関する基準を定める条例の一部改正について

は、家庭的保育事業等及び特定地域型保育事業

に係る厚生労働省令等の改正に伴い、当該事業

に係る卒園後の受皿としての連携施設の確保義

務の緩和などに関し、所要の改正を行うもので

す。 

 議案第５９号・八代市放課後児童健全育成事

業の設備及び運営に関する基準を定める条例の

一部改正については、厚生労働省令の一部改正

に伴い、放課後児童支援員の資格要件につい

て、所要の改正を行うものです。 

 議案第６０号・八代市国民健康保険条例の一

部改正については、新型コロナウイルス感染症

に感染するなどした、一定の要件を満たす国民

健康保険の被保険者である被用者に対して、傷

病手当金を支給するに当たり、所要の改正を行

うものです。 

 議案第６１号・八代市後期高齢者医療に関す

る条例の一部改正については、後期高齢者医療

での新型コロナウイルス感染症に係る傷病手当

金の支給申請の受付事務を、本市において処理

するに当たり、所要の規定を定めるものです。 

 議案第６２号・八代市立図書館条例の一部改

正については、八代市立図書館の本館及び分館

の年末年始における休館日を変更し、並びに分

館の開館時間を変更するものです。 

 以上、６月定例会の開会日に提出を予定して
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おります予算議案２件、事件議案２件、条例議

案８件の内容でございます。 

 説明は以上でございます。 

○委員長（福嶋安徳君） 説明が終わりました

が、何か質疑ありませんか。 

○委員（亀田英雄君） コロナ関連の予算の追

加提案を考えているというようなお話だったで

すけど、提案のタイミングというのは、どの辺

りを考えとんなるですか。 

○財務部長（佐藤圭太君） 予算の提案のタイ

ミングですけども、今現在、事業計画の取りま

とめを行っておりまして、それを県に提出しな

ければなりません。それが５月末が提出。それ

から、国のほうに行って承認を受けるという形

になりますが、できれば、一般質問の最終日辺

りの提案を考えております。 

○委員（亀田英雄君） 分かりました。 

○委員長（福嶋安徳君） ほかにありません

か。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） ないようです。 

 次に、（ロ）先議案件はありませんか。 

○総務企画部長（丸山智子君） 先議につきま

しては、今回はございません。 

○委員長（福嶋安徳君） ないようです。 

 次に、（ハ）請願・陳情について説明を求め

ます。 

○議会事務局長（岩崎和也君） おはようござ

います。（｢おはようございます」と呼ぶ者あ

り）議会事務局の岩崎です。よろしくお願いし

ます。 

 それでは、（ハ）請願・陳情について御説明

申し上げます。 

 現在までに受理いたしました請願・陳情はご

ざいません。 

 以上でございます。 

○委員長（福嶋安徳君） 説明が終わりました

が、何か質疑はありませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） ないようです。 

 次に、（２）市長追加提出予定案件９件につ

いて説明を求めます。 

○総務企画部長（丸山智子君） 定例会最終日

に追加提出案件といたしまして、人事議案９件

の提出を予定いたしております。 

 議案第６３号から６７号までの人権擁護委員

候補者の推薦については、人権擁護委員のうち

５人が、令和２年９月３０日に任期満了となる

ことから、法務大臣に委員候補者を推薦するこ

とについて、人権擁護委員法の規定により議会

の意見を求めるものです。 

 議案第６８号の固定資産評価員の選任につき

同意を求めることについては、固定資産評価委

員を選任することについて、地方税法の規定に

より議会の同意を求めるものです。 

 議案第６９号から７１号までの固定資産評価

審査委員会委員の選任につき同意を求めること

については、固定資産評価審査委員会委員の３

人が、令和２年９月２１日に任期満了となるこ

とから、委員を選任することについて、地方税

法の規定により議会の同意を求めるものです。 

 以上が、定例会最終日に提出を予定しており

ます人事議案９件でございます。よろしくお願

いいたします。 

○委員長（福嶋安徳君） ただいま説明があり

ました追加提出案件９件について、質疑ありま

せんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） ないようです。 

 次に、（３）会期の決定について協議いたし

ます。 

 まず、招集日について報告を求めます。 

○総務企画部長（丸山智子君） 招集日につい

てでございますが、６月１日月曜日午前１０時

からお願いしたいと思います。よろしくお願い

いたします。 
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○委員長（福嶋安徳君） それでは、会期につ

いてお諮りいたします。 

 会期日程につきましては、いかがいたしまし

ょうか。（委員亀田英雄君「委員長の腹案で」

と呼ぶ）委員長腹案ということでございますの

で、委員長腹案を事務局に配付いたさせます。 

（書記、資料配付） 

○委員長（福嶋安徳君） 行き渡りましたです

か。 

 それでは、念のため事務局より説明いたさせ

ます。 

○議会事務局議事調査係長（島田義信君） 改

めまして、おはようございます。(｢おはようご

ざいます」と呼ぶ者あり） 

 それでは、令和２年６月定例会会議日程、委

員長腹案のほうを、ただいまお配りさせていた

だきました。案に基づきまして説明させていた

だきます。説明につきましては、着座にて行わ

せていただきます。 

○委員長（福嶋安徳君） はい、どうぞ。 

○議会事務局議事調査係長（島田義信君） 先

ほど、招集日が６月１日月曜日ということで御

決定いただきましたので、６月１日月曜日午前

１０時、本会議開会となります。翌２日火曜

日、質疑・一般質問の締切りが午前１０時まで

でございます。翌週９日火曜日から１２日金曜

日までが質疑・一般質問。翌６月１５日月曜日

が常任委員会でございまして、午前１０時から

経済企業委員会、文教福祉委員会を、それぞれ

同時に開会でございます。翌１６日火曜日、こ

ちらも同じく常任委員会が１０時から開会でご

ざいまして、建設環境委員会、総務委員会が同

時刻に開催となります。最終日でございます

が、６月１９日金曜日１０時本会議ということ

で、会期は１９日でございます。 

 なお、会期中、下記に記載がございますが、

議会運営委員会、全員協議会、各派代表者会の

日程について御説明いたします。 

 まず、６月１日開会日月曜日でございます

が、９時から議会運営委員会、９時半から全員

協議会。９日火曜日本会議終了後、各派代表者

会。１１日木曜日本会議終了後、議会運営委員

会。６月１９日火曜日９時から議会運営委員

会、９時３０分から全員協議会ということでご

ざいます。 

 説明は以上でございます。 

○委員長（福嶋安徳君） ただいま委員長腹案

を説明いたさせましたが、今般の新型コロナウ

イルス感染症流行予防の観点から、本年３月定

例会は質疑・一般質問等の取扱いについて協議

されております。 

 そこで、６月定例会については、これらも含

めいかがいたしましょうか。 

 なお、参考までに３月定例会においての質疑

・一般質問は、原則最大１０名の２日間と決定

されておりました。 

 それでは、それぞれ御意見をお伺いいたしま

す。 

○委員（中村和美君） 私は、３月議会と一緒

でですね、状況としては変わりませんので、そ

れでぜひやっていただきたいというふうに、私

は思います。 

○委員（亀田英雄君） 同じ意見です。 

○委員長（福嶋安徳君） 同意見ということで

ございますので、一応小会します。 

（午前１０時２０分 小会） 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

（午前１０時３２分 本会） 

○委員長（福嶋安徳君） それでは、本会に戻

します。 

 長々お待たせいたしました。 

 ただいま御協議いただきました内容につい

て、確認のため、事務局より説明させます。 

○議会事務局議事調査係長（島田義信君） 皆

様、おはようございます。（｢おはようござい

ます」と呼ぶ者あり）ただいまお配りしました
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案につきまして、御説明させていただきます。

説明については着座にて御説明させていただき

ます。失礼します。 

○委員長（福嶋安徳君） はい、どうぞ。 

○議会事務局議事調査係長（島田義信君） 先

ほど委員長腹案より変更になった点につきまし

て、御説明させていただきます。 

 まず、質疑・一般質問について、９日火曜日

から１０日水曜日まで、翌６月１１日木曜日が

常任委員会でございまして、１０時から経済企

業委員会、文教福祉委員会をそれぞれ同時に開

会でございます。６月１２日金曜日、こちらも

同じく常任委員会が１０時から開会でございま

して、建設環境委員会、総務委員会が同時刻に

開催となります。最終日でございますが、６月

１７日水曜日１０時本会議ということで、会期

は１７日でございます。 

 なお、会期中、下記に記載がございますが、

議会運営委員会、全員協議会、代表者会の日程

について御説明させていただきます。 

 まず、９日火曜日本会議終了後、議会運営委

員会、議会運営委員会終了後、各派代表者会。

６月１７日水曜日９時から議会運営委員会、９

時３０分から全員協議会ということでございま

す。 

 説明は以上でございます。 

○委員長（福嶋安徳君） それでは、ただいま

説明がありましたとおり、６月定例会の会期

は、６月１日から６月１７日までの１７日間、

質疑・一般質問については、６月９日から６月

１０日までの２日間、委員会については、６月

１１日から６月１２日までの２日間とすること

に御異議ありませんでしょうか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 次に、（４）マスクの着用についてでござい

ますが、４月２１日の議会運営委員会におい

て、会議中議員及び執行部は発言時も含め、常

時マスク着用とすることで決定されたところで

ございます。このようなことから、今回の６月

定例会におきましても、同様の取扱いでよろし

いでしょうか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 次に、傍聴者の取扱いについてでございます

が、新型コロナウイルス感染症対策のため、３

月定例会及び４月臨時会における本会議及び委

員会の一般傍聴につきましては、御遠慮いただ

いておりました。 

 そこで、今回の６月定例会におきましては、

いかがいたしましょうか。 

○委員（山本幸廣君） 同様でお願いします。 

○委員長（福嶋安徳君） ６月定例会におきま

しても、同様の取扱いでよろしいか、お諮りい

たします。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 次に、（６）その他の（イ）人事異動に伴う

部課長紹介について、説明を求めます。 

○議会事務局長（岩崎和也君） それでは、人

事異動に伴う部課長の紹介について御説明いた

します。 

 この件につきましては、去る４月１日付で、

執行部に人事異動がありましたことから、執行

部から、定例会開会前に紹介したいとの申出が

あっておりますので、開会に先立ちまして、異

動のあった部課長の紹介がございます。 

 以上でございます。 

○委員長（福嶋安徳君） 以上で説明が終わり

ましたが、本件については、いかがいたしまし

ょうか。 

○委員（田方芳信君） 人事の紹介について

は、こういった状態ですので、今回、書面だけ
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でもよかっじゃなかかなとは思うとですけど。

書面で書いていただければいいんじゃないかな

と。密になりますので、書面で、できれば。 

○委員長（福嶋安徳君） ほかにありません

か。 

○委員（大倉裕一君） 私も、田方委員と同じ

ような意見なんですけど、執行部からの御配慮

はですね、十分受け止めたいと思うんですけど

も、コロナの関係が、まだ引き続いているとい

うような状況もございますので、できれば、９

月議会に改めてやっていただくとかですね、そ

ちらのほうで、今回は書面でも頂いとけば、分

かりやすいのかなというふうに思っておりま

す。 

○委員長（福嶋安徳君） ほかにありませんで

しょうか。（｢異議なし」と呼ぶ者あり）今回

は書面でという紹介でございますけれども、９

月議会に、また紹介をやり直すというような、

（｢状況次第ですね」と呼ぶ者あり）状況次第

でやるというようなことに御意見が出ておりま

した。そういった方向性を持って、次はいきた

いというふうに思っております。 

 そういう流れ、今御意見頂いた、その方向性

で御異議ございませんでしょうか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 執行部におかれましては、ここで退室を願い

ます。 

○委員（亀田英雄君） 委員長、一つよかです

か。すみません。 

 さっき一般質問の最終日に提案ということ

で、というその方針があったですよね。議運ば

見てみると、９日じゃなかですか。１０日に提

案のある部分については、これは委員会付託を

どうのこうのという話になったときにどげん扱

いになるですかね。９日に提案のあっとなら、

よっぽどよかっですばってん。 

○議会事務局次長（増田智郁君） おはようご

ざいます。（｢おはようございます」と呼ぶ者

あり）増田です。 

 ただいま、亀田委員さんよりお尋ねのござい

ました、最終日前の議運で追加提案をしなくて

もいいのかということでございますが、これま

で、執行部のほうから一般質問最終日に提案を

される場合の取扱いといたしまして、最終日前

日に議会運営委員会が開かれまして、当初提案

があった分の付託を御決定いただいておりま

す。その中で、追加提案につきまして、その議

運の中で、概要の説明がございます。それにつ

いても、付託するのか、しないのかということ

で、そこで御決定いただきまして、議案書につ

きましては最終日に配付、そこで提案理由説明

があっているというような流れでございます。 

 以上でございます。 

○委員長（福嶋安徳君） ただいまの事務局説

明でようございますか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） では、そのとおりの

流れでお願いしたいと思います。 

 では、執行部はここで退室を願います。 

（執行部 退席） 

○委員長（福嶋安徳君） 次に、（ロ）全国市

議会議長会永年勤続表彰の伝達及び祝辞、贈呈

者について、説明を求めます。 

○議会事務局長（岩崎和也君） それでは、全

国市議会議長会永年勤続表彰の伝達及び祝辞等

について、御説明いたします。 

 本件につきましては、先ほど招集日を６月１

日とお決めいただきましたが、６月１０日頃に

表彰状が届く予定となっております。 

 本市議会からは表彰に該当されますのが、勤

続年数２０年以上として、村上光則議員、橋本

幸一議員、勤続年数１５年以上として、鈴木田

幸一議員、勤続年数１０年以上として、西濵和

博議員、野﨑伸也議員、前川祥子議員となって
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おります。 

 つきましては、議会閉会日にその伝達を行

い、表賞を受けられる議員に対する祝辞並びに

謝辞をお願いしたいと存じます。 

 なお、併せまして市長のほうからは感謝状の

贈呈並びにお祝いの言葉が贈られる予定となっ

ております。そこで、この際の被表彰者に対し

て祝辞を述べていただく方をお決めいただけれ

ばと思います。先例では、若任期の年少議員と

されており、昨年度は村山議員でございました

ので、今回は、橋本徳一郎議員になろうかと思

われますが、この取扱いでよろしいか、御協議

方お願いいたします。 

 なお、表彰伝達の際の服装につきましては、

被表彰者、祝辞を述べられる議員におかれまし

ては、正装でお願いできればと思います。 

 以上でございます。 

○委員長（福嶋安徳君） ただいいま説明が終

わりましたが、質問ありませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） ないようです。 

 それでは、表彰状の伝達については、表彰状

が全国市議会議長会より６月１０日頃到着予定

ということでございますので、閉会日の６月１

７日の本会議開会後に行うことといたしたい

が、これに御異議ありませんか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 それでは、祝辞については、ただいま説明が

ありましたとおり、先例では若任期の年少議員

が祝辞を述べることが慣例となっております。

説明では、橋本徳一郎議員のことでございます

ので、橋本徳一郎議員に祝辞をお願いすること

にいたしたいと思いますが、これに御異議あり

ませんか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 次に、（ハ）夏季の服装について、説明を求

めます。 

○議会事務局長（岩崎和也君） それでは、夏

季の服装について、御説明いたします。 

 この件につきましては、お手元の資料２を御

覧ください。 

 執行部においては、本年も昨年と同様に、５

月１日から１０月３１日までの間にあっての夏

の軽装、いわゆるクールビズ等を取り組むとの

通知が出されまして、その内容としましては、

１番目に、冷房時の温度管理を２８度とするこ

と。２番目に、夏の軽装、いわゆるクールビズ

については、原則としてノーネクタイ、上着な

し着用とし、白など、派手にならないポロシャ

ツの着用も可能とするなどの内容となっており

ます。 

 そこで、本市議会といたしまして、会議中の

服装の取扱いについて、御協議いただきたいと

思います。 

○委員長（福嶋安徳君） それでは、議会とし

ての夏季服装の取扱いについては、いかがいた

しましょうか。 

○委員（亀田英雄君） クールビズで、執行部

と同対応でお願いします。 

○委員長（福嶋安徳君） 軽装、クールビズ

で、それでいいですか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） それでは、御意見の

とおり、軽装、上着無着用、ノーネクタイとい

たしたいが、これに御異議ありませんか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 なお、本件につきましては、全議員へ６月定

例会会期日程についてのお知らせを郵送する

際、その旨記載をさせていただき、周知を図り

たいと思います。 
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◎その他 

○委員長（福嶋安徳君） 次に、２、その他に

ついて、何かありませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） ないようです。 

 私から１点御提案がございます。 

 今回の新型コロナウイルス感染症流行に伴

い、各常任委員会による管外行政視察の実施に

ついては、当分の間自粛することとお決めいた

だいているところでございます。 

 また、今後、実施開始時期については未定で

ございますが、実質行政視察を実施するとして

も、今年度は、各常任委員会１回の実施になる

かと思われます。 

 そこで、現在視察に伴う旅費は、議員１人当

たり年間１５万円予算計上されておりますの

で、その視察旅費の半分を減額し、減額した分

を、今般の新型コロナウイルス対策に、執行部

として有効活用していただいたほうはよいので

はないかと考える次第でございます。 

 本件について、何か御意見等がございません

でしょうか。 

○委員（亀田英雄君） ぜひそのような対応を

取っていただければというふうに考えます。 

○委員長（福嶋安徳君） ほかに御意見ありま

せんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） ないようです。 

 それでは、御異議なしと認め、そのように決

しました。 

 なお、減額方法につきましては、本予算は、

市長提案による当初予算で確定されております

ので、今回御決定いただきました内容を、議長

とともに市長に申入れを行い、協議させていた

だきたいというふうに思います。 

 それでは、以上で、本日の議会運営委員会を

閉会いたします。 

（午前１０時４７分 閉会） 

 

八代市議会委員会条例第３０条第１項の規定に

より署名する。 

    令和２年５月２０日 

議会運営委員会 

委 員 長 
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